

# AZ OLVASÓK FÓRUMA

Hozzászólás

## Törvényeink jók

A NÓGRÁD február 22-i számában megjelent, Egy baleseti jegyzőkönyv margójára c. cikkhez, az azóta megjelent hozzászólásokban kifejtett véleményekhez az SZMT munkavédelmi bizottsága is kapcsolódik.

Azzal a céllal gondoltuk véleményünket nyilvánítani és leírni, hogy a munkavédelmi rendelkezések, övrendszabályi előírások alapul vételével milyen jogok és kötelezettségek illetik meg a dolgozót és a munkaadót. Ennek kapcsán arra törekedtünk, hogy felkeltjük a figyelmet a jogok gyakorlati alkalmazására, az esetleges törvénysértések megelőzésére, a dolgozók problémáinak, gondjainak megoldására. E hosszú bevezetőhöz még annyit tennünk hozzá, hogy sem a vállalat, sem a dolgozó nevét nem ismerjük, tehát senki által befolyás alá nem kerülünk — de nem is kerülhetünk —, mert ezt a panaszt nem vizsgáltuk, így a realitás talaján mozogva mondhatjuk el véleményünket.

Azzal kezdenénk, hogy az üzemi balesetek bejelentésének, nyilvántartásának és kivizsgálásának rendjéről a 3/1967. (VII. 21.) SZOT számú szabályzat, és azzal egységesen összefüggő szakminiszteri utasítás határozza meg a tennivalókat. Minden vállalat, gazdasági egység, intézet, intézmény stb. „Vállalati Munkavédelmi Szabályzatot” készít. Ebben sajátosságához igazítottan leírja, hogy milyen teendői vannak a fenti rendelet végrehajtásában. Ebből következik, hogy a Vállalati Munkavédelmi Szabályzat tartalmazza a munkavédelmi jogszabályok, övrendszabályi előírások betartására,

illetve betartatására szóló jogokat és kötelezettségeket a dolgozóra és a munkaadóra egyaránt.

Igy például, ha a dolgozó jelen panaszára gondolunk, az lett volna a helyes eljárás a művezető részéről, ha a dolgozó panaszáról azonnal tájékoztatja a közvetlen vezetőjét, aki a körülmények alapos és körültekintő vizsgálatával felderíti, megállapítja a balesetet, illetve a betegséget okozó körülményt, hogy a szükséges intézkedéseket megtehesse. Ugyanis a 3/1967. (VII. 21.) SZOT számú szabályzat 3. § (1) bekezdése erre így rendelkezik, hozzátéve azt, hogy az olyan üzemi balesetnél, amely előreláthatólag munkakiesést okoz — közvetlen felettesén kívül — köteles azonnal jelenteni a biztonsági megbízottnak, és a munkahelyi szakszervezeti szervének.

A művezető nem tartotta be a munkavédelmi rendelet ezen előírását, mert önkényesen járt el a dolgozóval szemben. Ugyanis a rendelkezés azért intézkedik úgy, hogy a dolgozót közvetlenül irányító vezető a baleset kivizsgálásában nem vehet részt, mert nyilvánvaló, hogy az elfogultságot akarja kizárni. A művezető ugyanis elfogult a panaszt tevő dolgozóval szemben, mert intézkedését — vagy tettét — nem bírálja felül saját maga, hogy az jó vagy sem.

A másik kérdés, hogy nemcsak a dolgozónak és közvetlen vezetőjének van ebben a kérdésben tennivalója, hanem a munkatársaknak is.

Az említett SZOT-szabályzat előírja, hogy ha a dolgozó akadályoztatva van balesetnek bejelentésében, akkor a

bejelentést a közvetlen munkatársaknak kell megtenni.

A cikk nyomán felvetődik az a kérdés, hogy vajon milyen lehet a panasztevő munkahelyén a kollektíva, a munkatársak egymás iránti felelősségérzete, a segítőkészség megnyilvánulása stb. Úgy érezzük, hogy a munkatársaknak van mit tenni a közömbösség ellen, különösen akkor, ha közvetlen dolgozótársáról, vagy -társakról van szó.

Befejezésül annyit, hogy a művezetőnek munkatőre elátlására biztonságtechnikai vizsgát kellett tennie. A dolgozónak baleset-elhárítási oktatást tartanak. Tehát a vezető és a dolgozó egyaránt ismeretében van az előírásoknak, munkavédelmi rendelkezéseknek.

Egyet, sajnos, elfelejtünk, hogy mindig és mindenkor élő emberről van szó, aki szorgalmával, munkájával a mi szocialista társadalmi rendszerünket építi. A hatalom gyakorlása azonban senkit sem jogosít fel arra, hogy azzal visszaéljen. Nincs szebb a világon, mint az emberről való gondoskodás, ahogyan ezt a munkavédelem berkeiben mondják — de általános érvényű —, az élet és a testi épség védelme. Ezért kell dolgozni és tenni mindannyiunknak.

**A Szakszervezetek Nógrád Megyei Tanácsának munkavédelmi bizottsága**

A szerk. megjegyzése: A hozzászólásokat ezzel lezárjuk. Mint azt vitaindító cikkünkben is jeleztük, a kialakult vita összegezésére a Pórum következő számában visszatérünk.

## Savanyú a borsó

A szó legszorosabb értelmében savanyú! Annyira az, hogy emberi étkezésre már egyáltalán nem alkalmas. Hogyan merék ilyen kijelentést tenni, amikor az ember, még pontosabban a dolgozó nő második műszakjának megkönnyítését célzó konzervborsóról állítom ezt? — Hát elmondom szíjében.

Reklám céljára rengeteget költ a magyar konzervipar, de sokszor a reklám hívja fel a figyelmet, hogyan könynyítsünk a magunk gondjain, mármint a háziasszonyként is ügyködő dolgozó nőknél.

Gyorsan elkészíthető heti étrendünknek már szakavatott kézzel nyúlunk a kész, vagy félíg kész ételeket kínáló bolti polcokra. A napokban történt meg velem először — miután bizalmam megrendült az üveges zöldborsó iránt — olyan mint a vágott, elég sok elszárgult borsószem van benne — vettem magamnak a bátorságot, hogy GLOBUS „Zsenge” zöldborsót vásárolok, amely konzervdobozban kínálta magát 12,20 forintot áron. (Mellesleg megjegyzem, ez a típus, amint a csomagolás feliratai bizonyítják, exportra is megy.) A felirat arra is felhívja a figyelmet, hogy „A borsót gyártáskor már megfőzték, további főzésre nincs szükség. Leves és főzelék készítéséhez a sok tápanyagot tartalmazó levelet is felhasználhatjuk. Erre azonban nem került sor, mert amikor a dobozt — amelyet kicsit sem könnyű felbontani — kinyitottam kinnal-bajjal — kellemetlenül savanyú illat csapta meg az orromat. Biztosan csak képzelődöm. Nyugtattam

magam. Aztán úgy döntöttem, hogy nem is kell a levelem, lezúrom róla és csak a borsót öntöm a kész rántásba.

De csak öntöttem volna, mert a szűrés közben újabb gyanús jelenség mutatkozott. A borsó leve nyálkás volt, és nyúlt, a doboz alján fehér pép alakjában állt. Illat, kellemetlen volt. A borsószemeket ekkor kóstoltam csak meg: savanyú volt, mint az ecet, ehetetlen!

Aztán tovább olvastam a feliratokat. Megvan! Most már tudom, miért savanyú lett meg. Nem is csodálom.

A Szegedi Konzervgyár a gyártási időül feltüntetett 1971. VI. hó c. jelzést 1972-re javították!

Csak azt nem tudom, ki nek jó ez? A reklámnak bizony nem, de az is tény, hogy ez a borsó savanyú, s ideje lenne kivonni a forgalomból!

— tj —

## A Postaigazgatóság közti:

### Lesz telefonja a nézsai irodaháznak

A NÓGRÁD február 4-i számában cikk jelent meg, amely szavát tette Nézsai közösi Tanács távbeszélővel való ellátását. A cikkben foglaltakat megvizsgáltam és a következőket állapítottam meg:

Nézsai közösi Tanácsa 1972. szeptember 14-én kérte a Nógrád megyei Távközlési Üzemtől 3 darab távbeszélőállomás áthelyezését, és három darab új állomás felszerelését az új nézsai irodaházba.

Az üzem a munka felméréseinek elvégzésével október 13-án értesítette a tanácsot a várható költségekről. A tanács október 21-i válaszában közölte, hogy csak a három áthelyezés költségét tudja vállalni. A módosított igény kielégítéséhez szükséges anyagot csak 1973. február 15-re sikerült biztosítani. A szobaforgó munkálatokat az üzem márciusban elvégzi.

Neer József igazgatóhelyettes

### A Nógrád megyei Vegyesipari Javító Vállalat

felvételei keres

termelésirányításban jártas, műszaki egyetemet vagy főiskolát végzett

**termelési osztályvezetőt, MEO-s munkakörbe, gépész-technikust.**

Fizetés: kollektív szerződés szerint. Jelentkezés: személyzeti vezetőnél, Salgótarján-Zagyvapálfalva, Kőlcsey u. 17.

Budapesti kiemelt

munkára keresünk

**kőműveseket, ácsokat, kubikosokat, segéd-munkásokat**

16 éves kortól is.

Jelentkezés:

„Április 4.” Építőipari Szövetkezet, Budapest, VIII., Auróra u. 23-25. Munkajogi.

## Levelezőink jelentik

### Felsőpetényből

Az elmúlt napok Felsőpetény községben igen mozgalmasok voltak gyűlésekben és rendezvényekben. A szövetkezeti demokrácia, a szövetkezeti törvény szellemében mérlegre került a Diósjenő és Vidéke Takarékszövetkezet felsőpetényi tagjai előtt is a szövetkezet, de különösen a nőtáncos kirendeltség munkája. A szövetkezet életéről, majd ezen belül az 1971-ben alakult kirendeltség munkájáról Buczászki József takarékszövetkezeti elnök, valamint Kékesi Gáborné kirendeltségvezető adott tájékoztatást.

Laczkovszki Jánosné iskolaigazgató, Szabó János KISZ-fiatal és Vidovszky András takarékszövetkezeti tagokat a részkozügyés küldöttként megválasztotta, akik a község takarékszövetkezeti tagjait a Diósjenőn tartandó értékelésen mint küldöttek képviselik.

Egy másik estén a Nézsai és Vidéke ÁFESZ igazgatósága és felügyelő bizottsága adott számot tagjainak az 1972-es esztendő eredményeiről. Sinkó László igazgatósági tag arról tájékoztatta a tagságot, hogy a bolti kiskereskedelem áruforgalma jelentős növekedést ért el az előző évihez viszonyítottan. Az össznyereség 1,2 millió forint, melyből a dolgozók részvédelmi alapja 76 ezer forint. A szövetkezeti tagságnak vásárlási visszatérítés fejében 50 ezer forintot osztanak ki, ez igen nagy elégedettséget váltott ki a nagy-számú hallgatóság körében, ahol örvendetes módon igen sok fiatal képviseltette magát.

A hozzászólások során Pozsár Gábor bányász elmondotta, hogy jobb zöldség-gyümölcs ellátást kérnek. Hurgycz János bányász pedig

jobb fűtőolaj-ellátásban bízva azt javasolta, hogy az ÁFESZ vezetősége tűzze napirendre a körzet lakosságának gázpalackkal való ellátását is.

### Öregek napja

A felsőpetényi művelődési ház vasárnap délután kedves vendéglátásnak adott otthont. A helyi Szabad Föld Termelőszövetkezet vezetősége, a tsz szociális és kulturális bizottsága a nőbizottság tagjaival együttesen rendezte meg az öregek napját. A kitünő ebéd után ünnepi köszöntő hangzott el, majd Dobsonyi Pál, a termelőszövetkezet elnöke tangóharmonikázott, melynek kíséretében magyar és szlovák népdalokat dúdoltak az ünnepelték, sőt, még táncra is perdültek.

Termelőszövetkezetünk egyébként évente több mint 75 ezer forintot ad segély címen az 500 forintot aluli nyugdíjból, járadékából élő tagjainak járadék és nyugdíjkiegészítéseként. Továbbá egy-egy máza búzát, egy-egy ürméter tűzfát stb. juttat részükre gondoskodása jeléül.

V. A.

### Balassagyarmatról

A balassagyarmati vasútállomáson hat szocialista brigád, az állomás dolgozói ösztörszámának mintegy 30 százalékát teszi. Az elmúlt évben alakult. Dózsa György nevét viselő hétfős KISZ-brigád kiérdemelte a brigádcím elnyerését valamennyien tehermentes utazók.

A brigád vállalásában szerepel az új felvételes dolgozókkal való foglalkozás, segítés is. A brigád egyik tagja a gimnázium esti tagozatán tanul, egy másik pedig a vonatvezetői szakvizsgát tette le sikerrel.

A Petőfi Sándor nevét viselő brigád a legnépesebbek közé tartozik, 1964-ben alakult. A kiskörű Petőfi brigáddal tartanak tapasztalatcsere-alapon kapcsolatot.

A Landtler brigád 1965 óta dolgozik eredményesen. A múlt évben vállalt társadalmi munkát teljesítették, de a társadalmi tulajdon védelmében is komoly eredményeket értek el. Munkájukat balesetmentesen végezték. A közös gazdasági alapra havonta tíz-tíz forintot adnak össze. Ezenkívül vagonok kirakását is vállalják társadalmi munkában. A betegeket, nyugdíjasokat rendszeresen látogatják. A túlsúlyos kocsi átrakásánál is segítséget nyújtanak. Ez a brigád már három ízben nyerte el a bronz fokozatú kitüntetést. Most abban bíznak, hogy az elmúlt évi munkájuk alapján előbbre lépnek.

Szűcs F.

### Ludányhalászból

Irodalmi szakkör működik Ludányhalászból a községi kultúrház könyvtárában. Itt a fiatalok részére tartanak előadásokat Szigeti Lászlóné pedagógus vezetésével. Verseket mondanak, tanúlnak. A fiatalságnak nagy öröme szolgál, hogy az iskola tanárai olyan fiataloknak is adnak segítséget a magyar nyelv elsajátításánál, akik már felsőbb szintű iskolában tanulnak, illetve, már dolgoznak és munkájuk mellett tanulnak tovább. Szigeti Lászlóné magyar szakos tanár mellett részt vállal a munkából Várszegi István, Pusztabóli István és felesége is. Az ifjúság nevében szeretnék köszönetet mondani mindannyiuknak fáradságtalan munkájukért, amit értünk, KISZ-fiatalokért teszünk. Az irodalmi szakkör jelenleg Petőfi és Madách műveiből készül április 4-re, amikor az új kultúrház avatására kerül sor, s Petőfi Sándor nevét veszi fel. Rubint János

### Válaszol az illetékes:

#### Társadalmi összefogás is szükséges

A NÓGRÁD március 13-i számában megjelent Söprök a pápai utcát... c. cikk teljesége érdekében az alábbiakat közöljük — írja a Salgótarjáni városi Tanács VB műszaki osztályának vezetője, Gyürky László.

A városközponti utak porosságának legfőbb oka a Salgótarjánban folyó nagyarányú építkezés. Szennyező hatását a város fejlődése érdekében el kell viselnünk. A szennyeződés csökkentésére viszont nagy erőfeszítéseket és intézkedéseket tettünk.

Február közepén a városközpont takarítói létszámát megerősítettük, bevezettük a naponkénti többszöri takarítást, és a lehetőségek szerinti útmosást is, az időjárástól függően.

A járdák takarítása viszont az üzletek, illetve az ingatlanok tulajdonosainak feladata. Ennek érdekében plakátokon is felhívjuk a város lakóinak figyelmét a köztisztaságra. A városgazdálkodási üzem külön felhívta a legnagyobb, a városban több lerakattal, illetve üzlettel rendelkező vállalatok vezetőinek figyelmét, hogy a folyamatos járdatarakításról gondoskodjanak.

Ha a jövőben az említett felhívások ellenére sem tartják be a köztisztasági szabályrendeletet az érdekeltek, úgy a városgazdálkodási üzem feljelentéseket tesz. A teljes tisztasághoz, a rend megőrzéséhez nem elég csak a tanács ereje, társadalmi összefogás is szükséges, ebben is kérjük a sajtó segítségét. Kérjük sorainkat közölni, s talán ennek eredményeképpen a salgótarjáni járdákat jobban és főleg rendszeresebben söprök majd.

Hirdessen Ön is o

**NÓGRÁD.**

ban!

## Hirdetmény!

A Budapesti Finomkötőtárnyár balassagyarmati gyáregysége, korlátlan létszámú ipari tanulókat vesz fel — leányokat.

### kötő-hurkoló

## konfekciós szakmára.

A tanulási idő: 2 év, utána korszerű, új gyárban, mint szakmunkásokat foglalkoztatja.

Mindazok, akik a 8 általános iskolát elvégezték, jelentkezhetnek a 217. sz. Ipari Szakmunkásképző Intézetnél, Balassagyarmat, Bercsényi u. 2. sz. alatt.

Jelentkezési határidő: 1973. augusztus 1.

### APRÓHIRDETÉSEK

CSEMPE, methlach, mozaik-burkolást vállal vidéken is. Angyal Sándor, épületburkoló, Salgótarján, Arany János u. 38.

TUBIFEX és díszhalak nagy választékban kaphatók. Salgótarján, Arany János u. 2. díszhalas.

FEKETE Pannónia motorkefékár. Nagyapálfalva, Kálmán Imre út 66. Sándor István.

ELADÓ egyszobakonyhás lakás Salgótarján, Ságvári út 20. alatt.

VÁLLALAT, szövetkezet részére négyosztós, összkomfortos nyaraló kiadó Berekfürdő. Cím: Dr. Czinege Mária, Berekfürdő.

JOBBÁGYIN nagy szoba-konyhás ház kúttal, vízvezetékkel, melléképülettel 580 négyzetméteren eladó. Válaszokat: „Nógrád” jellegre a dunajvárosi si hirdetőbe.

16 évet betöltött lányokat

### szövbetanulónak

felvesz a PTM anyalföldi szöveggyára. A tanulási idő 8, illetve 12 hét. Ezen idő alatt napi egy forintért ebédet biztosítunk. Havonta kb. 1200,- Ft.

A későbbiek folyamán jó kereseti lehetőség, a teljesítéstől függően 2500,- Ft-tól. Lakást minimális térítés mellett adunk.

Jelentkezni frásban, a gyár munkaadó-gazdálkodásán, 1138 Budapest, Szekszárdi u. 19.